

Влияние цифровизации экономики на неравенство доходов

Презентацию подготовила
Кудрявцева Юлия
студентка 203 группы

г. Москва
2021 г.

Актуальность

В последние годы современное общество переживает сложный этап развития научно-технического прогресса, связанный с внедрением цифровых технологий и искусственного интеллекта во все сферы экономики и общества – третью промышленную революцию.

Трансформации в экономике усиливают тенденции к росту неравенства доходов, что может привести как к положительным, так и негативным явлениям в социально-экономической ситуации в обществе. Необходимо оценить влияние экономических факторов, связанных с процессом цифровизации и ведущих к расслоению в обществе в России и в государствах с развитой экономикой.

Цель

- провести анализ и критический обзор литературы по теме «Цифровизация экономики и ее влияние на неравенство доходов» и выявить основные каналы влияния, используемые показатели, методы оценки неравенства доходов в мире

Задачи

- проанализировать как эволюция цифрового общества и цифровой экономики с использованием искусственного интеллекта может повлиять на неравенство доходов;
- выяснить какие факторы трансформации могут изменить распределение доходов в реальном времени и в будущем.

Список литературы

- Бранко Миланович «Глобальное неравенство: от классовой принадлежности к стране проживания, от пролетариев к мигрантам», 2017
- Томас Пикетти «Капитал в XXI веке»
- Джозеф Стиглиц «Глобализация и ее негативные последствия», 2019
- Ангус Дитон «Великий побег. Здоровье, богатство и истоки неравенства»
- Аникин В., Тихонова Н. Бедность и неравенство в странах БРИКС: российская специфика // Общество и экономика. – 2018. – № 1. – С. 78–114.